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Сборник типовых технологических карт составлен на разработку 
котлованов и устройство фундаментов под опоры ВЛ 500 кВ И8 r-rfnprot 
железобетонных элементов в необводненных песчаных и глинистых грун­
тах 1и П группы.

Карты составлены согласно методическим указаниям по разработке 
типовых технологических карт в строительстве, утвержденных Госстро­
ем СССР 2.7.1964 г., и служат руководством при сооружении фундамен­
тов под типовые металлические опорн ВЛ 500 кВ.



В В Е Д Е Н И Е

Типовые технологические карты, на сооружение фундаментов под 
унифицированные металлические опоры ВП 500 кВ, разработаны отде­
лом организации и механизации строительства линий алектропереда- 
чи института "Оргэнергострой" на основании задания Энергосеть- 
проекта Л 09-301-1327 от 30.17.69 г. и схем фундаментов под опоры 
ВЛ 500 кВ приведенных на чертежах "Эеергосетьпроекта" Л  3935тм-Т1 
листы

Схемы фундаментов указаны на рис. I, 2, 3, 4, 5.
Технологические карты разработаны для необводненных суглинков 

и глин средней плотности туго и мягопласгичннх с консистенцией 
В?0,3, 0,7 и коэффициентом пористости В=0,55*1,0, а также песков 
средней плотности мелких и средней крупности с коэффициентом порис­
тости Б е0,55*0,8 и  f  =-;30 .

Типовые технологические карты на сооружение фундаментов выпол­
нены в виде отдельных карт на устройство котлованов, на сборку фун­
даментов из отдельных железобетонных элементов,и засыпку котлова­
нов, с уплотнением грунта засыпки.

В соответствии с этим сборник технологических карт оостоит из 
трех разделов.

Раздел I состоит из технологических карт на разработку котлова­
нов под фундаменты различных типов опор.

Раздел П  содержит технологические карты на монтаж фундаментов 
из унифицированных ж/б элементов.

В разделе Ш приведены способы обратной засыпки котлованов, а 

также способы уплотнения засыпки.
При использовании типовых технологических карт необходимо их 

уточнение в соответствии с рабочими чертежами фундаментов, условия­
ми местности и конкретными грунтовыми условиями.

Работы по сооружению фундаментов в зоне расположения подземных 
коммуникаций (трубопровод, кабелей и т.д.) должны производиться по 
согласованию с организацией, в ведении которой находятся эти концу- 
никации*

разрыв во времени между окончанием работы по устройству котло­
ванов и установкой в них фундаментов во избежание Обрушения сте­
нок котлованов должен быть минимальным и не превышать 1-2 суток в 
сухих глинистых грунтах, в песчаных грунтах установка фундаментов 
должна производиться, как правило, немедленно вслед за отрывкой 
котлованов и во всяком случае не более одних суток*
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ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЕ КАРТЫ НА СООРУЖЕНИЕ 
ВЛ 35-500 кВ

ТИПОВЫЕ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЕ КАРТЫ 
(Сборник)
K-I-I6

Раздел Ш

ЗАСЫПКА ФУНДАМЕНТОВ И УПЛОТНЕНИЕ ГРУНТА 
ЗАСЫПКИ



ОБЩАЯ ЧАСТЬ

1. Засыпка котлованов после сборки фундаментов и укладки зазем- 
лителей производится бульдозером, согласно схемам, приведенным в 
технологических картах.

2. Уплотнение грунта засыпки производится вибротрамбуицей ма­
шиной ЕГМ-2.

3. Уплотнение грунта должно производиться до получения объем­
ного веса грунта засыпки у =1,600 т/м3, количество проходок трамбов­
ки по одному следу устанавливается опытным путем.

4. Засыпка котлованов должна производиться немедленно вслед за 
установкой фундаментов и укладкой заземлений.

5. При привязке типовых технологических карт к конкретным ус­
ловиям необходимо учитывать:

а) объем засыпки ;
б) калькуляцию трудозатрат ;
в) расход эксплуатационных материалов.

6. Объем засыпки фундаментов, принятый в картах, показан на ри­
сунках, приведенных в технологических картах на устройство котлова­
нов и в таблицах затрат труда и механизмов на засыпку фундаментов.



ТИПОВАЯ ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА ВЯ 35-500 кВ

Засыпка фундаментов под опоры на оттяжках, 
с уплотнением грунта засыпки

K-I-I6-8

ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

Типовая технологическая карта K-I-I6-8 служит руководством 
при засыпке фундаментов под опоры на оттяжках для ВЛ 35-500 кВ.

Карта предназначена также в качестве пособия при проектиро­
вании производства работ.

Технико-экономические показатели на 

ТОО м3 засыпки

Показатели SS?1’ К-вопп изм.

1. Затраты труда чел.-цн. 0,77
2. Работа механизмов маш.-см. 0,33
3. Производительность за смену Q

(8,2 часа) м3 820,0

ОРГАНИЗАЦИЯ-И ТЕХНОЛОГИЯ ПРОИЗВОДСТВА РАБОТ

1. Засыпка фундаментов производится бульдозером. Сдвинутый 
в котлован грунт разравнивается слоем от 0,8 до 1,4 м.

2. Уплотнение грунта производится вибротрамбующей машиной 
ЕГМ-2.

3. Перестановка машины по уплотненному слою грунта произво­
дится краном K-I62 или K-I56.

4. Электропитание вибротрамбующей машины производится от перед­
вижной электростанции ЖЭС-ЭО.

ОРГАНИЗАЦИЯ И МЕТОДЫ ТРУДА РАБОЧИХ

I. Засыпку фундаментов и уплотнение грунта засыпки производит 
звено рабочих в составе:
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а) машинист бульдозера У1 разряда - I человек
б) машинист крана - I "
в) машинист электростанции у " - I "
г) электролинейщик I разряда - 3 "

всего - 6 человек

2. Распределение обязанностей в звене рабочих при засыпке фун­
даментов:

а) машинист бульдозера сдвигает грунт из отвалов в котлован ;
б) электролинейщики разравнивают грунт в котловане ;
в) машинист электростанции обеспечивает бесперебойное электро­

снабжение вибротрамбувдей машины ВТМ-2;
г) машинист крана ~ устанавливает краном вибротрамбувдую маши­

ну и переставляет ее по ходу трамбования.
3. Уплотнение грунта должно производиться до достижения грунтом 

засыпки объемного веса g =1,6 т/м3.
Степень уплотнения определяется на месте опытным путем в зависи­

мости от свойств грунта и его влажности.
4. Засыпка фундаментов должна производиться так, чтобы исключить 

возможность смещения подножников от проектного положения*

МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ 
(на одно звено рабочих)

Механизмы

№№
пп

Наименование Марка К-во Примечание

I. Булвдозер Д-271 I
2. Кран автомобильный K-I62 I или K-I56
3. Электростанция ЖЭС-30 I
4. Вибротрамбупцая машина ВТМ-2 I
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■Инструменты, материалы

т
пп Наименование К-во Примечание

I. Лопаты штыковые» шт. I
2. Аптечка» компл. I
3« Бак для воды» шт. I
4. Кружка для питья»' шт. I
5. Кабель для ВТМ-2, м 50,0

ротребность в основных эксплуатационных

материалах

ш
пп Наименование Блин.

И8М»
Расход материалов на один тт0Ив 

час работы_________

для буль­
дозера

для
. .ЖЭСгЭО.

для ав- ние 
токрана

I. Дизельное топливо КГ 9,8 11,0 16,0
2. Бензин п 0,05 0,03 0,08
3. Дизельное масло п 0,44 0,44 0,72
4. Индустриальное масло II 0,01 - 0,02
5. Автол » 0,03 - 0,12
6. Солидол II 0,02 0,02 0,11
7. Канатная мазь п 0,15 - 0,05
8. Нигрол (вискозин) It 0,07 - 0,14
9. Обтирочные штериалн п 0,03 0,03 0,03

КАЛЬКУЛЯЦИЯ ТРУДОЗАТРАТ
на засыпку фундаментов и уплотнение грунта засыпки

Основание норм Содержание работы Един.
изм.

К-во норма Норма 
времени времени 
на един, на един, 
изменен. измерен, 
в ч/час. в ч/час.

I 2 3 4 5 6

f tfP 69 г.
2-I-2I 

табл. 2
Засыпка фундаментов буль­
дозером Д-271 с перемеще­
нием грунта на расстояние 
до 20 м
машинист У1 р. - 1 ч  
0,43f0,19x3=1,0

100 м I 1.0 0.122
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I 2 3 4 5 6

ГиР 69 г.
2-1-43 

табл. I

Разравнивание грунта в 
котловане вручную 40% 
от общего объема

электролинейщик I разр. 
- I чел.

I м3 40 0,09 0,44

По расчету Уплотнение грунта в кот­
ловане вибротрамбующей 
машиной ВТМ-2 при глу­
бине уплотнения 100 см

Машинист крана 
0,65x3x60=117

100:117=0,86 100м3 I 0,86 0,105
Машинист электростан-
ции I 0,86 0,105

Итого электролинейщик ч/дн. 0,44

машинистов 0,33

ТАБЛИЦА.
затрат труда и механизмов на засыпку фундаментов и уплотнение 

готвта засыпки на объем работ, принятый в картах

Тип опоры Един.
изм.

Объем
работ

Затраты труда в 
чел/днях

Работа 
, механиз-

на фун­
дамент электро- 

-линейщики
маши­
нисты

мов маши- 
но-смен

I 2 3 4 5 6
В грунтах I группы

ПБ1, ПБ2 (I вариант 
установки) 100 м3 2,38 1,04 0,78 0,78

ПБ1, ПБ2 (П вариантч 
установки) ft 3,21 1,42 1,06 1,06

ПБЗ, ПБ4, ПБ5 
(У вариант установки) ft 2,75 1,20 0,91 0,91
ПБЗ, ПБ4, ПБ5 (У1 ва­
риант установки) ft 3,35 1,47 1,П 1,11
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I 2 4 5 6

ПУБ 2 100 м3 3,07 1,35 1,01 1,01
ПУБ 5 ft 3,68 Г, 62 1,22 1,22
ПУБ 20 И 5,45 2,40 1,80 1,80

В грунтах П группы

ПБ1, ПБ2 (I вариант
установки) п 1,30 0*57 0,43 0,43

ПБ1, ПБ2 (П вариант 
установки) и 1,88 0,88 0,62 0,62

ПБЗ, ИБ4, ПБ5 (У вариант 
установки) 1Т 1,48 0,65 0,49 0,49

ПБЗ, ГЕБ4, ПБ5 (УТ вариант 
установки) и 1,86 0,82 0,61 0,61

БУБ2 н 1,73 0,76 0,57 0,57

ЛУБ5 It 2,00 0,88 0,66 0,66

ПУБ20 ft 3,08 1,36 1,02 1,02

BI
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